

● Anketa »mimogrede« o IV. samoprispevku

Duša Bjelakovič: »Mislim, da je ureditev odlagališča komunalnih odpadkov na Barju nujna, saj zdaj zelo smrdi naokrog. Sem tudi za sanacijo Toplarne, čeprav živim za Bežigradom, vendar delam v Mostah. Skrbim pa me, če bo to, kar je predvideno, to je filtrirni in višji dimnik, res pomagalo. Prav je, da imamo samoprispevek tudi za varovanje in izboljšanje okolja, saj drugače v Ljubljani kmalu ne bo več mogoče dihati.«



Dušan Savič: »Meni se zdi kar v redu, da iz samoprispevka rešujemo tudi ekološke probleme, čeprav sem doma v Hršiči bolj malo, ker sem večinoma na poti. Bo pa to, kar bomo naredili iz samoprispevka, dobro za nas vse, zlasti pa še za naše otroke. Upam pa, da bodo vsi predvideni objekti narejeni do kraja in da bo vse delovalo tako, kot je zamišljeno.«

Danijel Velkavrh: »Sem za samoprispevek, vendar z boljšim, manj obširnimi programom, z bolj strokovno pripravljenimi rešitvami. Ne vemo, na primer, kdo bo pokrival stroške delovanja naprav, zgrajenih iz IV. samoprispevka. Nekateri rešitve so tudičasne. Tudi komunalci dajejo med seboj nasprotujoče izjave. Za Toplarne pa, kot berem iz časopisov, ni povsem jasno, ali je potreben 180-metrski dimnik ali dobri filtri.«



Milan Domenig: »Prvi trije samoprispevki niso bili v neposredno korist nas vseh, ta, četrti, pa je... Tudi zato seveda ni vprašanje ali za ali proti, res pa je, da je v zvezi z njim še precej odprtih strokovnih dilem. Zato bi morale strokovne službe dati v tem drugem krogu razprav več pojasnil. To je tudi pogoj, da človek razume stvar. Res pa je tudi, da bi morali o nekaterih zadevah razmišljati že prej, čeprav je bolje, da to počnemo danes kot pa šele jutri. Seveda pa IV. samoprispevek ne bo rešil vseh težav, nujno bi bilo, da bi občani v vsakodnevem življenju bolj pazili za svoje okolje.«

Besedilo in slike: D. J.

● Univerza za III. življenjsko obdobje NADALJEVANJE IZOBRAŽEVANJA UPOKOJENCEV IN STAREJŠIH

Z upokojitvijo se pojavi v zadovoljstvo posameznika poleg številnih problemov tudi obilica prostega časa, kar daje lepe priložnosti, da se človek začne ukvarjati z novimi dejavnostmi. Če ima torej posameznik željo in voljo učiti in izobraževati se po svojih neizpoljenih hotenjih, bo sedaj lahko našel primerno aktivnost in se jim posvečal, kajti sedanji čas ponuja številne možnosti za nova spoznanja in aktivno življenje.

Mnoge napredne družbe skrbijo za starejše in stare ljudi tudi s tem, da jih najprej pripravijo na upokožitev, usmerjajo v nove dejavnosti in izvajajo konkretne izobraževalne programe. Taka možnost se sedaj ponuja tudi pri nas v okviru UNIVERZE ZA III. ŽIVLJENJSKO OBDOBJE, ki je začela organizirano delati, t.j. izobraževati upokojence in starejše že letošnjo pomlad. Svoje delo nadaljuje to jesen z izobraževalnimi programi — ti so posebej pripravljene in prirejane za starejše ljudi, ki si želijo kljub svojim letom pridobiti znanje na področjih, ki jih posebej zanimajo, pa doslej niso imeli za takšno izpolnjevanje časa, ali pa sploh ni bilo prilike.

Programi za upokojence in starejše se odvijajo v študijskih krožkih: za jezike (francoščina, angleščina, nemščina, italijanščina, španščina), za slikarstvo in keramiko, za književnost in filozofijo, za novinarstvo, za zgodovino, za glasbo, za računal-

ništvo; uvedena bodo tudi predavanja o novostih v svetu in o ekologiji. Možnosti so zares številne. Upokojenci sami lahko s svojimi pobudami prispevajo k organizaciji učenja še kakšnih drugih zanimivosti. Vključujo se res lahko prav vsi, saj predznanje in izobrazba nista pomembni. Poudariti je treba, da je izobraževanje za vse udeležence brezplačno, le v nekaterih primerih prispevajo in krijejo manjše stroške. Svojim letom navkljub morajo vsi starejši v korak s časom, napredkom znanosti in razvojem družbe, se aktivno potrjevati na različnih interesnih področjih, tudi z novimi znanji, saj stara modrost uči, da ni nikdar prepozno za učenje!

Vabimo torej vse, ki si želijo z učenjem pridobiti novega znanja na kakšnem področju, da se čimprej odločijo in prijavijo v Domu starejših občanov Marije Draksler-Marjane, Bjedičeva 15, Ljubljana, občina Šiška, tel. 572-464. dr. MARINKA KREMŽAR

● Otroški sejem pred Španskimi borci

Na prostoru pred kulturnim domom Španski borci je bilo 8. oktobra popoldne bolj živahno kot navadno. Naša občinska zveza prijateljev mladine je med številnimi drugimi prireditvami ob tednu otroka pripravila tudi otroški sejem. To popoldne so otroci najrazličnejše starosti prodajali rabljeno obleko, športne rekvizite, igrače, knjige, stripe in druge stvari, ki jih sami ne potrebujejo več. Rok iz Novega Polja je za 400 dinarjev ponudil rjavega medvedka, njegov prijatelj Tomaž pa pločevinke coca cole in drugih podobnih pijač, ki jih menda nekateri radi uporabljajo za spravljanje svinčnikov. Kupcev je bilo kar precej, pa ne le otrok, temveč tudi odraslih. (Foto: D. J.)



Park brigadirjev veteranov v Štepanjskem naselju

Učenci in delavci OŠ KD Kajuh iz Štepanjskega naselja skupaj z brigadirji veterani, ki so organizirani in delujejo pri MK SZDL Ljubljana, so te dni v parku osnovne šole na Nussdorferjevi ulici posadili še drugo polovico lipovih dreves od skupno 88 v spomin na tovariša Tita.

Prvih 44 dreves so posadili oktobra lani. Na akciji je letos sodelovalo dvajset brigadirjev veteranov, ki so bili udeleženci mnogih udarniških akcij pri obnovi in graditvi domovine od leta 1945 do 1956. Pomagalo jim je približno stošestdeset učencev in učiteljev osnovne šole ter predstavniki vseh treh KS Štepanjskega naselja. Tov. Svetek Ciril, krajan iz Štepanjskega nabrežja, pa je pomagal tako, da je s svojimi stroji izkopal vse luknje, kolikor jih je bilo treba, SCT TOZD Žaga pa je brezplačno prispevala podpome stebričke. Vodstvo KS Štepanjsko naselje je plačalo stroške izkopa ter dovoz zemlje. Za tako veliko akcijo so bila potrebna tudi velika sredstva: lipovo drevo — eno samo — stane 4000 dinarjev. Ker niso hoteli dodatno bremeniti osnovne šole in krajevne skupnosti so brigadirji veterani prostovoljno

zbrali vsa potrebna sredstva ter kupili vseh 88 dreves. Zato je bil sprejet tudi sklep, s strani osnovne šole in KS, da se park, ko bo končan, imenuje »PARK BRIGADIRJEV VETERANOV«, isto ime bo nosil odcep poti spominov in tovarištva, ki pelje mimo. Enota prostovoljnega gasilskega društva Štepanjsko naselje je dala svoj prispevek tako, da so na koncu drevesa tudi zalili. Toda akcija s tem še ni bila končana, kajti učenci in učitelji so morali še vse pospraviti in očistiti, nato so prebarvali še kolesamico ter uredili lončnice in naredili še veliko drugega.

Park brigadirjev veteranov bo svečano izročen učencem OŠ KDK 21. februarja prihodnje leto za dan šole, ki bo 22. februarja.

Beseda in slika: DUŠAN STOJČIČ-STOLE



● Brigadirji veterani javite se!

Odbor brigadirjev veteranov pri MK SZDL Ljubljana organizira vsako leto tradicionalno srečanje brigadirjev veteranov, udeležence mladinskih delovnih akcij od leta 1945 do 1956. Letos je bilo tako srečanje na Ježici v Ljubljani.

Zaradi skupnega seznama brigadirjev veteranov prosimo vse udeležence mladinskih delovnih akcij za omenjeno obdobje, da se nam javijo na naslove:

Mestna konferenca SZDL Ljubljana, Komenskega 7 za odbor brigadirjev veteranov

ALI:

Bruno Thaler, Zrinskega 6, Ljubljana predsednik odbora brigadirjev veteranov

Brigadirski ZDRAVO!

Živel teden upokožencev!

Ugotovila sem, da mnogi med nami še nič ne vedo o »tednu upokožencev«. Tako so zaverovani vase in svoje najbližje, da sploh ne opazijo, kaj vse se dogaja v naši skupnosti. So kot suhe veje na zelenem drevesu, a tudi za našo skupnost so le suhe veje. Žalibog je med nami kar dosti takih vej!

Vendar, to le mimogrede, ker mislim, da še premalo govorimo in pišemo o našem tednu. Osrednja proslava je bila 25. septembra v Domu španskih borcev.

Združena je bila z razstavo ročnih del upokožencev, stanovalcev doma starejših občanov ob Sotočju, in razstavo umetniških slik ing. arh. Milana Radina, ki tudi živi v domu.

Razstavo so si udeleženci proslave ogledovali z velikim zanimanjem. Ne samo ženske, tudi moški so ogledovali lepe izdelke.

Razstavljene slike so zbujale posebno pozornost. Posamezniki so se zanimali tudi za nakup, kar je za umetnika veliko priznanje. Umetnik je razstavljene slike podaril Domu starejših občanov.

V polno zasedeni dvorani smo poslušali program, ki je bil dobro izbran in skrbno pripravljen. Navdušil nas je dobro uigran tamburaški zbor iz Bežigrada. Odlični pevci okteta »Hojce«, so zaradi našega burnega aplavza dodali še eno pesem. Tudi naš pevski zbor upokožencev je lepo zapel. Izje-

mno nas je navdušila igralka Alenka Svetel s svojimi recitacijami, ki jih je izbrala iz naše narodne zakladnice. S svojim temperamentnim nastopom nas je spravila v dobro voljo.

Recitala je tudi pesem, v kateri naš kraški pesnik Kokot izraža svojo prizadetost o brezčutnosti današnjega človeka do svojega okolja.

Zastopnica občinskega sindikalnega sveta Marija Fedran je v svojem govoru pojasnila situacijo občine Moste-Polje. Poudarila je, da je delovanje upokožencev, ki jih je v naši občini 8000, še vedno zelo pomembno na vseh področjih dela.

Pokrovitelj proslave je bil občinski sindikalni svet, upokoženci smo mu hvaležni za vso prijaznost. Naj živi »teden upokožencev«!

MARJA DELKIN

● Tudi upokoženci Novih Jarš smo praznovali

Tudi upokoženci Novih Jarš smo praznovali že deveto leto »Teden upokožencev«. V glavnem sodelujemo v programu, ki ga pripravlja Zveza društev upokožencev Ljubljana Moste-Polje. Zaenkrat šteje naše društvo 600 članov. Lahko bi nas bilo še več, če bi se včlanili vsi upokoženci, posebno še tisti z višjimi pokojninami se držijo stran, da je videti, kot bi jih bilo sram, da bi se

včlanili. Prav oni pa bi lahko prispevali k še boljšemu delu. Društvo združuje upokožence krajevnih skupnosti Dušan Kveder-Tomaž in Jože Moškrič-Ciril in obe KS društvo priznava kot eno najaktivnejših. Člani sodelujejo v vseh delegacijah KS, v SZDL, v odborih RK, ZB in pri MEPZ Nove Jarše. Verjetno si sploh nihče ne more zamisliti, kako bi bilo, če bi na lepa upokoženci nehali sodelovati.

V »Teden upokožencev« smo se vsi voljeni delegati udeležili občinskega občnega zbora v novih klubskih prostorih DU na Fužinah. Poleg izčrpnega programa smo bili deležni pohvale, da smo eno najbolj aktivnih društev v občini.

Ob rekreativnem dnevu se je skupina naših članov udeležila kolesarjenja. Vsi udeleženci so bili zadovoljni in vabimo medse še druge kolesarje, da bi se nas prihodnje leto udeležilo vsaj še enkrat toliko. Za »Teden upokožencev« smo se številno udeležili svečane akademije v Domu španskih borcev. Navdušeni nad res dobrim programom smo z bučnim aplavzom nagradili nastopajoče. Ogledali smo si še čudovito razstavo o življenju in delu varovancev doma v Sotočju. Videli smo, kako koristno znajo izrabiti svoj čas.

V tem tednu smo se tudi spomnili bolnih in nepokretnih članov, ki ležijo doma ali v domovih starejših občanov. Teh je 31. Obdarili smo jih s skromnimi darili ter jim zaželeli, da bi se čimprej pozdravili. Navdve vesel so bili naših obiskov.

Kot vsako leto smo tudi letos obiskali eno naših delovnih organizacij, letos je bila to tovarna »Kolinska«.

Vodja splošnega oddelka Peter Kosi nas je izčrpno seznanil z delom in življenjem tega 1350 članskega kolektiva. Postavljali smo mu tudi vprašanja, na katera nam je prijazno odgovorjal. Zanimalo nas je tudi, kako je z njihovimi upokoženci, ki jih imajo preko 300. Poleg drugih dobrin jim nudijo tudi letovanja na morju, na otoku Krku v Baški. Tudi aktivni delavci imajo urejene delovne in življenjske razmere, tako da so tudi oni zadovoljni. Imajo tudi ženski pevski zbor, ki ne prepeva samo doma, temveč tudi izven naših meja. Ženski pevski zbor so imeli že pred vojno in je to pri njih že tradicija.

Ob koncu obiska smo bili povabljeni v tovariško menzo, kjer so nas pogostili z dobrim kosilom ter nas obdarili s svojimi izdelki. Ko smo se poslavljali, smo zaželeli kolektivu še mnogo delovnih uspehov ter se pri srčno zahvalili tudi tov. Petru. Dobili smo res dober vtis o organizaciji dela v tovariški Kolinska.

V soboto, zadnji dan Tedna upokožencev, smo v naših skromnih klubskih prostorih pogostili 29 članov, starih nad 80 let. Kratek kulturni program je pripravila šolska mladina Osnovne šole Jože Moškrič-Ciril z recitacijami, pesem in petjem. Članica kulturne komisije DU je prebrala črtico »Ajdovo strnišče« Prežihovega Vrancea.

Tudi 90-letna tovarišica Bančičeva je recitala dve pesmi, ki jih zna že iz let, ko je obiskovala osnovno šolo. Po programu pa so se povabljeni razživel. Kljub starosti so veselo prepevali in so bili zelo zadovoljni, da se jih vsako leto spomnimo. Skratka, upamo, da nam je teden upokožencev uspel. Drug drugemu smo zaželeli mnogo zdravja ter da se drugo leto spet srečamo.

KATJA BENEDIK



Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik izdajateljskega sveta je Cveto Pavlin, podpredsednik pa Milan Pritekelj.

Glasilo urejajo: Slavko Gerlica (glavni, odgovorni in tehnični urednik), Daria Juvan, Jože Kerkeš, Janko Kramžar, Martina Mrvar, Franc Mandeljc, Breda Papež, Cveto Pavlin, Mile Štimatec in Janez Zavr. Izhaja tritedensko v 25.200 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljanje prispevkov honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, žiro račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48022. OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejemajo vse družine v občini brezplačno.



V klubskem prostoru, ki meri 120 kvadratnih metrov, bo prav prijetno posedeti s prijatelji. Naš prizor je s slovesne otvoritve. (Foto: D. J.)

Zunanja podoba bloka na Archinetovi 15, kjer ima naše občinsko društvo upokožencev svoje prostore, je zaradi obilice rož prav lepa. (Foto: D. J.)



Občinski odbor zveze združenj borcev NOV Ljubljana Moste-Polje obvešča, da bo

ŽALNA KOMEMORACIJA

v počastitev padlim v NOB in žrtev belogardističnega nasilja na Urhu v soboto, 1. novembra, ob 10. uri

Odbor vlijudno vabi svoje padlim v NOB in žrtev fašističnega nasilja, vse svoje člane, člane družbenopolitičnih, družbenih organizacij in društev ter občane, da se komemoracije na Urhu udeležijo v čimvečjem številu.

Komemoracije po krajevnih skupnostih pa bodo:

- Kodeljevo, 30. oktobra ob 16. uri
- Zelena jama, 31. oktobra ob 16. uri
- v Zalogu, 1. novembra ob 8. uri
- Zg. Kašelj, 1. novembra ob 8.30
- Vevče, 1. novembra ob 9. uri

OBČINSKI ODBOR ZSB NOV LJUBLJANA MOSTE-POLJE